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Hei, Selam, ሰላም!

Rakkaat ystävät ja lukijat. Lämpimät terveiset täältä jo kesäisestä Etiopiasta! Sadekausi on viimein
väistynyt! Tänä vuonna sateet olivat erityisen voimakkaita – vettä tuli päivittäin kaatamalla, mikä
vaikutti ihmisten arkeen sekä omaan työhöni monin tavoin. Jopa Addis Abebassa koettiin tulvia, ja
nopeasti noussut joki vei mukanaan myös ihmishenkiä.

Etelä-Etiopian Gedeon alueella, jossa ilmastohankkeemme toimii aktiivisesti, koettiin kaksi
yllättävää maanvyörymää, jotka tuhosivat yli 4000 kotia ja elinkeinoa. Vierailin alueella viime
viikolla ja selvitystyö on käynnissä siitä, miten voisimme parhaiten tukea ihmisiä alueella
tapahtuneen katastrofin hallinnassa. Työ ja keskustelut jatkuvat ja palaan asiaan vuoden viimeisessä
kirjeessä, jossa keskityn Gedeon hankkeemme työhön tarkemmin. Pohjoisessa Tigrayssa sateet
puolestaan viivästyivät, ja huonon lentosään vuoksi en päässyt vierailemaan tukemassamme
hankkeessamme elokuussa – lentomme jouduttiin kääntämään viime hetkellä takaisin Addis
Abebaan. Alueella olemme tukeneet humanitaarista ruoka-apua, ja tänä vuonna painopiste on ollut
pitkäaikaisessa tuessa, kuten pienyritystoiminnan edistämisessä. Tarkoituksena olisi yrittää vierailua
uudestaan tulevien viikkojen aikana!

Onneksi saimme sadekauden keskellä perheen kanssa hetken hengähtää Mombasan lämmössä – se
on helppo ja mukava kohde pienten lasten kanssa. Addiksesta sinne lentää vain kaksi tuntia, joten
lyhytkin viikonloppuloma onnistuu. Toisaalta matkustusmahdollisuuksia rajoittavat todella korkeat
Afrikan sisäiset lentohinnat, joten matkat tuntuvat erityisen hyviltä, kun niille pääsee. Myös kesä
Suomessa oli meille ilon ja rauhan aikaa. Vietimme aikaa perheen ja ystävien kanssa, ja mökkeilimme
Lähetysseuran vuokramökillä – lapsille se oli ainutlaatuinen kokemus, ja uinnit jatkuivat pitkälle
valoisaan yöhön.

Diani beach, Mombasa

Sadekauden hellittäessä olemme saaneet juhlia myös perhepiirissä: poikamme aloitti uuden koulun,
johon hän on sopeutunut hienosti, ja esikoisemme täytti vuoden – pieni mutta suuri juhla meille.
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Mainittakoon vielä, että uutta toimistoa ei ole vielä löytynyt, mutta etsintä jatkuu. Viime vuonna
rakennettu tulvavalli toimiston ja joen väliin toimi onneksi hyvin, ja suuremmilta vahingoilta
vältyttiin sadekauden aikana.

Ilmastotyö on kaikkien asia

Ilmastokriisi on aikamme suurin haaste, ja sen ratkaiseminen vaatii meiltä kaikilta vastuunkantoa.
Kirkot ja uskonnolliset yhteisöt voivat toimia toivon, oikeudenmukaisuuden ja yhteisvastuun
äänitorvina. Raamattu muistuttaa meitä: “Herra Jumala otti ihmisen ja asetti hänet Eedenin
puutarhaan viljelemään ja varjelemaan sitä.” (1. Moos. 2:15)

Lähetysseura on vahvasti mukana ilmastotyössä, joka ei rajoitu vain luonnon suojelemiseen, vaan
liittyy myös turvallisuuteen, toimeentuloon ja köyhyyden ehkäisyyn. Monilla alueilla luonnonvarojen
niukkuus ja maaperän köyhtyminen aiheuttavat jännitteitä yhteisöjen välillä, altistavat tulville ja
vaikeuttavat arkea; erityisesti naisille ja lapsille.

Yksi esimerkki tästä työstä on yksi neljästä ilmastohankkeestamme, joka sijaitsee Gambellan
alueella, lähellä Etelä-Sudanin rajaa. Alueella on lähes 400 000 pakolaista ja Lähetysseura on tehnyt
yhteistyötä Luterilaisen maailmanliiton kanssa niistä yhdessä, Jewin pakolaisleirillä, keskittyen
ilmastonmuutoksen vaikutusten lieventämiseen ja elinkeinojen monipuolistamiseen. Työmme on
tavoittanut viime vuonna yli 11 000 ihmistä, ja sen tavoitteena on ollut vähentää luonnonvarojen
ylikulutusta ja edistää rauhaa paikallisten ihmisten ja pakolaisten välillä. Yksi konkreettinen ratkaisu
on ollut brikettien valmistus elefanttiheinästä, jota kasvaa leirin alueella. Tämä vaihtoehtoinen
polttoaine vähentää puiden hakkuuta leirin sisällä ja ympäristössä sekä ehkäisee näin konflikteja ja
tarjoaa työtä leirin asukkaille. Tällä hetkellä yli 600 kotitaloutta hyötyy tästä ratkaisusta.

Vaikka varsinainen hanketyö Gambellan alueella on päättymässä, työ ei lopu siihen. Minulle on
tärkeää, että se mitä olemme yhdessä rakentaneet, toivoa, osaamista ja uusia mahdollisuuksia, jatkaa
elämäänsä myös sen jälkeen, kun emme enää ole paikan päällä. Kestävä kehitys tarkoittaa juuri tätä:

että yhteisöt voivat jatkaa omin voimin. Yksi konkreettinen esimerkki
on mainitsemani brikettien valmistus, jota haluamme laajentaa ja
juurruttaa pakolaisten keskuudessa. Tämän eteen tarjoamme nyt vuoden
viimeisinä kuukausina lisäkoulutusta, markkinointitukea ja parempia
toimitiloja yhteistyössä YK:n pakolaisjärjestön UNHCR:n kanssa.
Vaikka viimeisin matkani alueelle keskittyikin hankkeen päättämiseen,
on se yhtä tärkeää kuin muutkin matkat ja työ alueella. Työ jatkuu
kuuntelemalla paikallisia kumppaneita ja niitä ihmisiä, joita olemme
saaneet tukea, heidän ääntään tarvitaan, jotta muutos juurtuu pysyvästi.

Elefanttiheinästä valmistettu briketti Gambellan Jewin pakolaisleirillä
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Etiopiassa lähes koko väestö kuuluu johonkin uskonnolliseen yhteisöön tai seurakuntaan. Kirkoilla
ja uskonnollisilla yhteisöillä on suuri potentiaali vaikuttaa ilmastomuutoksen haasteisiin, joihin on jo
herätty. Syyskuussa järjestettiin Addis Abebassa toinen Afrikan ilmastokokous, jossa uskonnollisilla
yhteisöillä oli merkittävä rooli. Koko kesän ajan eri uskontojen edustajat (ortodoksit, luterilaiset,
katolilaiset ja muslimit) valmistelivat yhteistä uskontojen ilmastojulistusta (Faith Declaration), joka
hyväksyttiin kokousta edeltävässä tapaamisessa.

Lähetysseura osallistui ennakkotapaamiseen arviointiryhmän jäsenenä, ja yhdessä muiden
uskonnollisten järjestöjen kanssa tarkastelimme kahdeksan kohdan julistusta, joka korostaa
uskontojen roolia ilmastotyössä, erityisesti alkuperäiskansojen tiedon ja yhteisövaikutuksen kautta.
Tapaamisessa käytiin keskusteluja ja jaettiin kokemuksia eri maista, ja lopulliseen julistukseen
lisättiin erityinen kohta, joka painottaa nuorten, naisten ja vammaisten henkilöiden roolia
ilmastotyössä. Julistuksen luki ääneen Etiopian ortodoksisen kirkon johtaja, ja tilaisuus päättyi
yhteiskuvaan, joka merkitsi Faith Declaration for Climate 2025 – Africa -julistuksen virallista
hyväksymistä.

Yhteistyötä ja koulutusta

Työmme ytimessä on kuunteleva ja kunnioittava yhteistyö kumppaneidemme kanssa. On tärkeää
välttää vahvasti ylhäältä ohjattua toimintatapaa, ja sen sijaan rakentaa luottamusta kuuntelemalla
herkällä korvalla kumppaneiden ja yhteisöjen tarpeita. Kun toimimme yhdessä, voimme varmistaa,
että kaikkein heikoimmassa asemassa olevien ääni tulee kuulluksi ja työmme on kestävää. Kun tarve
tulee ihmisiltä itseltään, on se silloin merkittävämpää ja tuottaa parempia tuloksia.

Syyskuussa järjestimme kaksipäiväiset Afrikan kumppanipäivät, jotka kokosivat yhteen tukemiemme
seurakuntien ja järjestöjen edustajia eri puolilta mannerta. Virtuaalitapaaminen mahdollisti laajan
osallistumisen, vaikka kieli- ja aikavyöhykehaasteet toivat omat mausteensa. Minulla oli ilo olla
mukana suunnittelemassa ja fasilitoimassa keskusteluja, joissa katsottiin sekä menneeseen että
tulevaan. Pohdimme, mitä voimme oppia toisiltamme ja miten voimme vahvistaa yhteistyötä.
Mukana kokemuksia ja näkemyksiä jakamassa oli myös Suomen Lähetysseuran kansainvälisen
neuvoa-antavan ryhmän edustajia, muun muassa toinen puheenjohtaja Dr. Bruk Ayele Asale,
Etiopiasta.

Lokakuussa järjestimme taas Etiopian hanketyöntekijöille koulutuksen, joka keskittyi vammaisten
ihmisten ja naisten oikeuksiin. Järjestimme sen yhdessä kollegani Netsanet Fekeden ja Helsingin
asiantuntijoiden kanssa. Kouluttajana toimi Etiopian entinen varaihmisoikeuskomissaari Rigbe
Gebrehawaria, joka oli erinomainen valinta tehtävään. Hän toi mukanaan sekä asiantuntemusta että
omakohtaista kokemusta fyysisen vamman kanssa elämisestä. Koulutukseen osallistui kumppaneita
eri puolilta Etiopiaa, ja viittomakielen tulkit varmistivat, että jokaisen ääni tuli kuulluksi.
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Viikko huipentui yhteiseen ilmastohankkeidemme suunnitteluun tulevalle kaudelle 2026 alkaen. Oli
arvokasta pysähtyä, arvioida viime hankekautta, jakaa kokemuksia ja oppia toisiltamme. Toivomme,
että alueellinen yhteistyö hankkeiden välillä vahvistuu entisestään. Kumppanit kiittelivät
mahdollisuudesta kokoontua ja oppia. Tämä yhteinen suunta on juuri se, jonka myös itse toivoisin
Etiopian työssämme lisääntyvän ja tämän eteen pyrin työskentelemään jatkossakin.

Vammaisinkluusio ja
sukupuolten tasa-arvo
työpaja. Kuva: Linda
Juntunen

Olen saanut työskennellä Etiopiassa nyt kymmenen kuukautta, ja suurin siunaus työssäni ovat juuri
kumppanimme ja heidän omistautuneet työntekijänsä. Minut on otettu lämpimästi vastaan, ja
yhteistyö on ollut sujuvaa ja idearikasta. Erityisen ilon aiheena on kollegani, Etiopian Lähetysseuran

projektityöntekijä, Netsanet Fekede, jonka
kanssa olemme muodostaneet toimivan ja
innostavan työparin lyhyen, kuuden
kuukauden, jakson sisällä. Vaikka Etiopian
tilanne on välillä monin tavoin raskas -
nälänhätä, inflaatio, ilmastonmuutos ja
konfliktit varjostavat arkea - työssä voi silti
olla iloa, naurua ja toivoa. Yhdessä on aina
parempi kuin yksin.

Kuva: Linda Juntunen
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Juhlan aika Etiopiassa

Viime viikkoina Etiopiassa on vietetty suuria juhlia. Ensin juhlittiin etiopialaista uutta vuotta 11.
syyskuuta, jolloin siirryttiin vuoteen 2018. Etiopian kalenteri perustuu koptilaiseen kalenteriin, ja se
eroaa länsimaisesta ajanlaskusta monin tavoin. Vuosi alkaa syyskuussa ja sisältää 12 kuukautta, joissa
on 30 päivää, sekä 13. kuukauden, jossa on 5 tai 6 päivää.

Myös etiopialainen kellonaika toimii eri tavalla. Päivä alkaa auringonnoususta, ja kellonajat lasketaan
siitä eteenpäin. Esimerkiksi länsimainen klo 7 aamulla on Etiopiassa klo 1, ja klo 18 illalla kello on
12, jonka jälkeen laskenta alkaa uudelleen. Tämä erilainen aikakäsitys tuo arkeen oman rytminsä ja
muistuttaa siitä, kuinka kulttuuri vaikuttaa kaikkeen – myös siihen, miten aikaa mitataan. On
kiehtovaa elää kulttuurissa, jossa aika ei kulje länsimaisen kellon mukaan.

Syyskuun 26. päivänä vietettiin meskelin juhlaa, joka muistuttaa ristin löytymisestä ja kokoaa ihmiset
yhteen rukouksen ja ilon merkeissä. Perheeseeni kuuluu myös ortodokseja, joille tämä juhla on
erityisen tärkeä. Juhlan keskiössä on demera, suuri nuotio, joka symboloi pyhän ristin löytymistä
savun johdattamana. Tuhannet ihmiset kokoontuvat laulamaan, rukoilemaan ja juhlimaan yhdessä,
pukeutuneina perinteisiin valkoisiin etiopialaisiin asuihin.

Perheemme osallistui meskel-juhlaan Addis Abebassa, Meskel-aukiolla.

Kuulumisia kotoa

Vaikka nykyinen kerrostalokotimme kaupungin sydämessä on ollut meille hyvä, se alkaa tuntua
kasvaneelle perheelle ahtaalta. Kun näen pienimmän juoksevan pallon perässä betonisella
parkkipaikalla (hän on juuri oppinut kävelemään), ymmärrän, että on aika etsiä uutta kotia.
Toiveenamme on löytää paikka, jossa olisi pieni piha – turvallinen tila lasten leikeille ja ehkä pieni
puutarha. Haaveissa siintää myös muutama kana, joskin niiden hoito vaatii vielä hieman opiskelua.
Vinkit ovat lämpimästi tervetulleita!
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Entoto-vuorilla kävelyt jatkuvat tuttuun tapaan. Aiemmin kerroin puiden hakkuista, jotka surettivat
minua, mutta nyt olen ilokseni nähnyt uudelleenistutuksia. Entoton alueella kasvavat eukalyptuspuut,
ja vaikka ne on alun perin istutettu ratkaisemaan polttopuun puutetta, ne ovat aiheuttaneet vakavia
ympäristöongelmia. Ne kuluttavat paljon vettä ja köyhdyttävät maaperää, mikä on johtanut eroosioon
ja alkuperäisen kasvillisuuden katoamiseen. Tämän vuoksi alueella on käynnistetty hankkeita, joissa
eukalyptusta korvataan alkuperäisillä puulajeilla.

Viimeksi mainitsin etsiväni naisten polkupyörää ja sellainen löytyi käytettynä saksalaiselta naiselta!
Pyöräileviä naisia ei täällä juuri näy, ja olen saanut osakseni paljon uteliaita katseita. Lastemme
hoitaja halusi tulla todistamaan ensimmäistä pyöräilyreissuani ja nauroi sydämensä kyllyydestä, kun
lähdin matkaan.

Hankealueeni Etiopiassa:
On hienoa olla osa laajempaa kokonaisuutta Etiopian
ihmisten ja luonnon puolesta!

Kiitos, että tuet työtämme. Minulle voi laittaa viestiä ja
palautetta: Melina.negash@felm.org.

Kirjeen kuvat: Melina Negash

 Melina Negash

Työni Etiopiassa keskittyy kehitysyhteistyöhön.

Tuemme heikoimmassa asemassa olevia henkilöitä ja
yhteisöjä. Erityisesti työn keskiössä on vammaisten ja
naisten oikeuksien parantaminen sekä
ilmastokestävyys ja sen myötä ihmisten toimeentulon
vahvistaminen.

Koti sijaitsee Addis Abebassa.
Perheeseen kuulu mies, 9-v. poika ja 13 kk tyttö.

Rukousaiheet
1. Rukoilemme, että kirkot ja uskonnolliset yhteisöt voisivat olla vahvoja

ilmastotyön ja oikeudenmukaisuuden puolestapuhujia, ja että Jumalan
luomakuntaa suojeltaisiin viisaasti ja rakkaudella.

2. Rukoilemme Etiopian lasten koulutuksen puolesta
3. Rukoilen uuden, turvallisen kodin löytymisestä perheellemme.


